

On. Palatul Cultural

Arad

ROMANIA

25 bani Posta

Director: CONST. I. ȘTEFĂNESCU

In urma măsurilor pentru despoliticianizarea administrației d. Nicolae Table a ajuns ajutor de primar al Municipiului Timișoara !? ...

Fără comentarii!

REDACȚIA și ADMINISTRAȚIA: ARAD, str. Vasile Goldiș No. 5, Telef. 1678
REDACȚIA PENTRU BANAT: TIMISOARA IV, Bulevardul Carol No. 6.

De la o zi la alta

Partidul „Totul pentru țară” a fost dizolvat

Ultima circulară a d-lui Codreanu

BUCUREȘTI, 22. — D. Codreanu a dat o circulară prin care anunțarea existenței partidului său „Totul pentru țară”, deslegând pe toți partizanii și anunțând că pleacă la Roma, spre a-și tipări

In circulara dată se arată ca întreaga conducere a căzut de acord că rațiunea de existență a partidului a încetat și că toate sediile se închid, partidul încetând să mai existe.

Petrescu-Comnen a plecat la Ankara

BUCUREȘTI, 22 — D. N. Petrescu-Comnen, subsecretar de la externe, a plecat aseară la Ankara, via Belgrad, fiind salutat în gară de funcționarii superiori ai Ministerului de externe.

secretar de legație și Raul Anastasiu, directorul presei, membrii delegației,

D. Comnen va sta la Belgrad câteva ore, unde va avea o întrevedere cu d. Stoiadinovici, președintele Consiliului și ministrul de externe al Jugoslaviei.

Ministerul agriculturii își mărește bugetul

BUCUREȘTI 22. — Ministerul Agriculturii a hotărât mărirea bugetului său la capitolul materiale pe anul viitor. Se vor investi mai mari la urătoarele capitole: Sporirea

randamentului pepinierelor forestiere, corectarea terenurilor și începerea unei campanii intense de împădurire a terenurilor sterile și degradate.

BULETIN INTERN

Se subliniază că patru constituții pot fi modificate în ultimele săptămâni: A Elveției, Egiptului, Finlandei și Franței.

— D. Oct. Goga și doamna, au plecat aseară la Viena.

D. Mareșal Averescu, ministru de Interne, a fost câteva timp bolnav. Se sânatății d-sale, s'a ameliorat și câteva zile își va relua activitatea.

Ministerul de Interne a dat un comunicat: Este cu desăvârșit interzisă editarea, tipărirea și răspândirea în broșuri a noului Constituții între particulari.

Comisia de naturalizări de pe lângă Ministerul de Justiție, și-a suspendat provizoriu activitatea, ne mai primind cereri noi, și ne mai rezolvând pe cele vechi.

Comitetul Sindicatului ziaristilor din București, s'a constituit în modul următor: Președinte: Alex. Săndulescu, vicepreședinte: Emil Ciuceanu, casier: Mitache, secretar: Lorin Popescu, membri: Gr. Tăușan, Radu Matei, Bogdan, C. Orășianu și I. C. Șoldan.

Pentru deparazitarea municipiului Oradea

Timp de zece ani, una dintre cele mai importante instituții de interes obștesc, — uzina de apă a municipiului Oradea — a fost condusă de individul Stern Antal, cunoscut sub numele de Szennes Antal.

Un deceniu, în România Mare, în cel mai înaintat bastion de apărare națională de pe frontiera de Vest, jidanul fără diplomă, Stern Adolf, travestit sub pseudonimul Szennes Antal, a dispus la Oradea, de averea de sute de milioane a Uzinei de apă, de sănătatea a 100.000 de locuitori și de soarta a sute de funcționari și muncitori.

A trebuit ca în luna Noiembrie a anului trecut, să se alarmeze cei incredințați cu apărarea națională a țării, pentru ca să se steargă rușinea care a însemnat pentru toți conducătorii municipiului Oradea, prezența obraznică a lui Stern Antal, în conducerea Uzinei de apă.

Abia atunci s'a aflat că eвреul fără diplomă Szennes Antal, deținea postul său, nu prin numire ci printr'o rușinoasă delegație, primită și reînviată de toate comisiunile interimare, ce s'au perindat în fruntea municipiului în ultimii zece ani.

Sfidându-se ordinele categorice ale Marele Stat Major, maghiaronul evreu cu nume fals și titlu contestat, Szennes Antal, a continuat totuși, să fie menținut în fruntea Uzinei de apă, retragerea „delegației” sale, fiind doară simplă formă care să arunce praf în ochii celor plini de grijă pentru securitatea și siguranța națională.

Continuând să-și mențină

postul, suspectul individ, — la sfatul prietenilor și protectorilor lui — s'a adresat Comitetului local de revizuire din Timișoara, cerându-și reintegrarea în post pe care l-a necistit cu nepriceperea sa.

Azi Miercuri 23 Febr. c., înaltul for de justiție administrativă din Timișoara, va fi chemat să se pronunțe asupra obrazniciei jidanului Stern Antal zis Szennes Antal.

Rugăm pe distinșii magistrați să nu se mulțumească, numai cu respingerea unei acțiuni nebazate și impertinente, ci să lămurească întreaga situație a acestui individ nerușinat și anume:

1. Este identic jidanul care la 1919 se numea Stern Antal cu individul Szennes Antal care joacă „csárdás” la Clubul gazetarilor minoritari?
2. Dacă se constată aceasta identitate, să se lămurească de ce nici Stern Antal și nici Szennes Antal, nu posedă nici o diplomă de inginer în original?
3. Se constată cine a intervenit, cine a stăruit și cine l-a menținut și-l menține încă în serviciul municipiului Oradea pe acest impostor, Szennes Antal, care nu posedă nici cele mai elementare noțiuni de inginer, după cum nu posedă nici

un fel de diplomă sau de certificat original?

Dar vom reveni!

Dr. A. Vulcan

ECOURI

D. Nicolae Table a fost avansat — din secretar general — ajutor de primar al Municipiului Timișoara...

...Și totuși, deunăzi (după ce s'a căzuse partidul dela putere și veniseră național-creștinii, se văita „că n'are noroc”!?)

Dar, a propoze de politică... și de funcționari, d. Table o fi demisionat din partidul național-liberal — care l-a sălțat de-a ajuns „funcționar de carieră” și proprietar de loturi și vilă — or, va pleca din slujbă, să-și arate devotamentul față de partid?!

D. G. M. Ivanov — zis și Bulgaroff — a vorbit Marți, la Primăria Timișoara, „în numele ziaristilor români”...

Cum și la vârsta ce a ajuns-o, d. Ivanov, tot bulgar a rămas?

Glava d-sale nu poate pricepe odată, că n'are nici un drept să vorbească în numele tuturor ziaristilor români din Timișoara?

Ce plenipotență, fie și verbală, a avut d-sa — d. Ivanov, zis Bulgaroff — să vorbească și'n numele nostru, de-o pildă?!

Sau, poate, pe cei dela „Ecouri” ne-o fi considerând tătari... și numai d-sa și cu Vergatis al d-sale sunt români și ziaristi?!

Pt. conf. T. Rivă

Pensionări de consilieri dela Curtea de Casație

BUCUREȘTI, 22. — Inalta Curte de Casație, în ședința plenară ce va ține la 24 Februarie, în conformitate cu legea de reorganizare judecătorească, va desemna o comisiune

care să facă propuneri Ministerului de justiție pentru pensionarea consilierilor ajunși în imposibilitate de a mai exercita profesiunea.

Propuneri economice practice *)

Azi națiunea română este în plin progres de civilizare generală. Civilizația în mod firesc are și o influență asupra condițiilor și pretențiilor de trai, fie individual, fie colectiv. Cu cât un individ, sau o colectivitate este mai civilizată, cu atât îi sunt pretențiile de trai mai mari, mai rafinate și mai felurite. Nimeni nu poate fi obligat să trăiască sub aspirațiunile sale, în condițiuni inferioare.

În viața colectivă a națiunii române, s'a produs o mare greșeală prin omisiune. S'a scăpat din vedere că, odată cu procesul de civilizare generală trebuia pusă în mișcare și a doua acțiune de natură organi-

că. Viața colectivă trebuia înlocuită și organizată astfel, ca toate pretențiunile și condițiunile de trai, fie individual, fie colectiv, să fie satisfăcute și îndeplinite de români etnici, pentru națiunea română. Prin această organizare, am fi ajuns la stăpânirea economică. Stăpânirea politică, lipsită de puterea economică este efemeră. Trebuie deci, să preparăm acțiunea de recucerire a economiei naționale prin organizarea noastră națională social-profesională, și prin crearea capitalului românesc. Existența noastră națională depinde de aceste realizări.

Putem afirma cu certitudine, că întreaga națiune română de

de prezent este complet desorientată asupra tuturor profesiunilor, pe cari ne propunem să le învățăm ca, cu ajutorul lor să devenim stăpâni bogățiilor noastre naționale.

Se impune îndrumarea rațională a acțiunii, și în acest scop ar fi foarte nimerit să se înființeze o revistă de informații cu titlul „Călăuza profesională română.”

Menirea acestei reviste este multiplă:

Trebuie să trezească interesul și să îndrume colectivitatea românească spre profesiunile practice. Să o lămurească, că este interes de național să ocupăm aceste profesiuni, căci de ele depinde viitorul nostru. Profesiunile practice sunt elemente organice în viața de stat, fără de cari nu mai putem trăi. Na-

țiunea română nu poate prospera cu elemente organice împrumutate, neromânești. Rentabilitatea acestor profesiuni practice este mult superioară profesiunii strămoșești. Călăuza trebuie să fie mai mult decât părinte, întreaga îndrumare profesională revenindu-i ei. Ea trebuie să arate la fiecare profesiune felul de practicare, rentabilitatea, invenștiunea, ca fiecare să poată alege după însușirile trușești și sufletești. Recomandabil este, să fie introdusă în școli, cu titlul de consultare, în clasele după absolvirea cărora tinerii ajung în pragul alegerii profesiunii. (Continuare în no. de mâine)

*) Rezumat din conferința cu același titlu, ținută de d. dr. V. Dirina, Duminecă 20 Februarie 1938, la Școala Politehnică din Timișoara.

Naționaliștii spanioli au înconjurat complet orașul Teruel

SALAMANCA, 22 (Rador) — Comunicatul oficial naționalist, rezumând operațiile de ieri, declară că trupele naționaliste au continuat înaintarea lor victorioasă pe frontul Teruel, zdrobind rezistența inamicului.

Orașul Teruel este complet încercuit, naționaliștii ocupând mai multe cartiere. Deasemeni au fost cucerite câteva poziții importante dintre cele ce domină localitatea Rambla de Valdeolmo.

Naționaliștii au făcut peste 1500 prizoneri. Inamicul a avut peste 1.000 morți și s'a capturat un bogat material de război.

Pe frontul Madrid s'a respins un atac inamic, în sectorul Aravaca.

Pe frontul Est, Ramadura, în sectorul Serena, deasemeni s'a respins un atac.

În luptele aeriene de ieri, au fost doborâte 11 avioane inamice.

SALAMANCA, 22 (Rador). — Cercurile naționaliste afirmă că republicanii au pierdut pe frontul dela Teruel, de Sâmbătă și până azi, aproximativ 25.000 morți și răniți și un mare număr de prizonieri.

BARCELONA, 22 (Rador). — „Havas” transmite: Forțele re-

publicane au părăsit complet Teruelul. Comandantul diviziei 46 care ocupa Teruel spre a asigura retragerea grosului trupelor, a primit ordin să se retragă în cursul serii de ieri, când încercuirea orașului de către naționaliști era aproape completă. Divizia 46 a format o coloană de atac și a reușit să forțeze rezistența inamicului, părăsind orașul.

Furtul dela liceul evreesc din Timișoara

TIMIȘOARA, 22. — În luna Noiembrie a anului trecut, la liceul evreesc din Timișoara s'a furat un palton în valoare de 3200 lei.

Cazul a fost reclamat poliției dar hoțul a rămas neidentificat.

La 17 Februarie s'a săvârșit al doilea furt. De astădată hoțul s'a introdus pe fereastră, după ce a spart un geam — și a furat cărți literare în valoare de 4800 lei.

Incurajat de faptul că n'a fost prins, în ziua de 19 Febru-

arie, hoțul s'a introdus a treia oară, tot pe geam, la liceul evreesc, furând diverse lucruri în valoare de 2600 lei.

Dar cum spune și proverbul: Ulciorul nu merge de multe ori la fântână, agenții poliției: Nicolae Părvu și Secoșanu au reușit, în ziua de 21 Februarie să pună mâna pe pe autorul celor trei furturi, în persoana individului Ioan Spăriosu.

Hoțul și-a recunoscut faptele. Cu actele dresate a fost înaintat parsetului.

Arestarea unui avocat pentru răspândire de manifeste politice

FOCȘANI, 22. — Ieri la amiază a fost arestat avocatul Nic. Graur, pentru că a împărțit manifeste și literatură politică, interzise prin ultimele măsuri luate de guvern.

Pentru același motiv a fost arestat și individul Kurtzband. Ambii au fost înaintați, sub escortă, Consiliului de război din Brașov, spre judecare.

„Suntem în ajunul unei măsurări a forțelor decisive pentru Europa și civilizație”

PARIS, 22. — „Havas” transmite: „L'Epoque”, comentând discursul d-lui Hitler scrie: „Stăpânul Germaniei anunță voința sa de a deveni stăpânul Europei. Niciodată pericolul unui război nu a fost mai mare

ca a doua zi după această declarație de pace. Suntem siguri că Führerul, încurajat de succes, va interveni în curând din nou în Europa Centrală.

Suntem în ajunul unei măsurări a forțelor decisive pentru Europa și pentru civilizație.

Dacă cedăm, Mitteleuropa devine fapt.

Un om britanic de stat înțelege bine această situație: Eden. Îndrăznet, inteligent, d. Eden pare în măsură să denunțe pericolul german poporului britanic și să se opună acțiunilor hitlerismului invadator și cuceritor în timp de pace. Demisi a d-lui Eden este o victorie a Berlinului.

Să însemne oare aceasta că Anglia „ne părăsește”? Nu! Nu, dar ea amână din nou marea trezire a națiunilor occidentale, dacă vor să scape de înfrângere sau din sclavie.

Iată ce înseamnă cu adevărat retragerea d-lui Eden: Timp pierdut. Este grav când acest timp ne este măsurat cu atâta zgârcenie.

Programul stagiunii de teatru românesc la ARAD și TIMIȘOARA

La Timișoara Opera va da 6 spectacole între 23—28 Februarie.

28 Februarie Arad 1 Martie Timișoara	Pădurea Spânzuraților, cu G. Calboreanu și ansamblul Teatrului Național din București.
4 Martie Arad 5 Martie Timișoara	Necunoscuta, cu ansamblul Teatrului Național din Cluj.
8 Martie Arad 10 Martie Timișoara	Actrița, cu Maria Voiculescu și Teatrul Național București.
15 Martie Arad 16 Martie Timișoara	Gândul, cu G. Storin și ansamblul Teatrului Regina Maria.
30 Martie Timișoara 31 Martie Arad	Don Carlos de Schiller, cu ansamblul Teatrului Național din Cluj.

Angejarea altor spectacole este în curs de tratative cu Teatrul Național din București, Cluj, Iași și Opera din Cluj.

Ceasuri de proveniență germană și bijuterii puteți cumpăra ieftin la firma

IOSIF REINER

ceasornicar și bijutier
ARAD, Str. Col. Pirici
(în dosul teatrului)

Știri și fapte din Arad

I S'AU APRINS HAINELE. — Servitoarea Ana Covaciu, din Chișineu-criș voidind, să aprindă focul a turnat benzină în mașina de gătit. Benzina s'a aprins și flăcările izbucnind cu putere, au provocat explozia sticlei cu benzină ce o avea în mână.

De pe urma exploziei, i s'au aprins hainele, cauzându-i arsură grave. A fost transportată la spitalul central din Arad, unde i s'au dat toate îngrijirile necesare. Cu toate acestea, starea ei se menține foarte gravă și sunt puține speranțe că va scăpa cu viață.

REPARTIZAREA SERVICIILOR LA CHESTURA POLIȚIEI. — D. Liviu Murgău, chestorul poliției, a dispus ca serviciile administrative și cele ocupate cu eliberarea actelor necesare cetățenilor a căror cetățenie urmează a fi revizuită, să fie unificate și puse sub conducere d-lui comisar Eugen Mladin. Deasemeni a luat dispoziți ca orice cerere să fie rezolvată în decurs de 24 ore.

INTERDICȚIE PENTRU CĂINI. — Serviciile sanitare și veterinare ale primăriei fiind sesizate că pe teritoriul orașului au apărut iarăși cete de câini vagabonzi, au reintrodus interdicția pentru câini până la 1 Maiu c. În acest timp, în centrul orașului vor fi așezate alimente otrăvite, iar în suburbii un paznic al societății de vânatoare „Diana”, însoțit de un gardion public, va circula în permanență și va împușca câinii întâlniți.

LISTELE EVREILOR CE CAD SUB REVIZUIRE. — La serviciul administrativ al primăriei au fost încheiate tablourile evreilor a căror cetățenie urmează să fie revizuită. Totalul evreilor ce cad în această categorie este de 3150 capi de familie. Din cauza numărului mare, listele nu vor fi afișate, ci puse la dispoziția publicului în camera No. 94 a primăriei. Listele se pot vedea în fiecare zi în orele de serviciu.

MĂSURI ADMINISTRATIVE. — D. col. M. Dobriceanu, prefectul județului, a dat dispoziții ca orele de serviciu să fie riguros respectate de către funcționari. În legătură cu aceasta, a reglementat serviciul interior al prefecturii și biroul de petiționări l-a reorganizat, în conformitate cu dispozițiile date de Ministerul de interne.

D. R. Orezeanu, primarul orașului, a pus în vedere funcționarilor să se conformeze decretului-lege privitor la situația politică a funcționarilor.

RAPORTUL SERVICIULUI PENTRU COMBATEREA CERȘETORIEI. — Serviciul pentru combaterea cerșetoriei, „Oastea Domnului” și „Caritas” a dat publicității raportul despre activitatea desfășurată în cursul anului trecut. Din raport se constată că 300 săraci, incapabili de lucru au primit toată întreținerea. Aceștia li s'au acordat: 24.950 porții la prânz; 12.975 kgr. pâine; 1695 litri lapte; 30.000 kgr. lemne de foc; 140.000 lei ajutor de chirie și 205.000 lei ca ajutoare bănești.

S'au mai distribuit și următoarele articole de îmbrăcăminte: 13 paltoane bărbătești; 54 costume bărbătești; 11 perechi pantaloni; 104 cămăși de zi; 88 indispensabili; 4 pălării; 9 paltoane femeiești, 58 costume femeiești; o bluză; 2 rochii; 26 cămăși femeiești; 3 pălării; 2 paltoane pentru copii; 87 pe-

rechi ghete; 25 perechi de 14 bilete de baie; 152 buncun, etc.

De Paști și de Crăciun fost distribuite alte alimente prăjite.

Raportul serviciului pentru combaterea cerșetoriei se va prezenta în fața comitetului municipal, prin care solicită în favorul săracilor.

EXPLICAREA NOULUI PROIECT AL CONSTITUȚIEI. — Întru explicarea proiectului de constituție, s'au ținut Marșuri de constătuire. Una în localitatea matografului Central, unde col. M. Dobriceanu, prefectul județului, a expus funcțiunile și principiile noii Constituții.

O constătuire similară s'a ținut și la primăria orașului Arad, la orele 13.

Cinematograf de primărie CORSO

AZI
Două ore de veselie
Dorind a satisface cererile unanime dăm un program complet de două ore, pus din cele mai noi filme și completări muzicale colorate

1. Jurnal american
2. Complectare muzicală ramount
3. Mickey Mouse
4. Jurnal american
5. Complectare muzicală lorată

1. Cel mai nou jurnal mănesc O. N. T.
 2. Mickey Mouse
 3. Jurnal american
 4. Complectare muzicală lorată Paramount
 5. Jurnal american
 6. Complectare muzicală lorată Paramount
- Reprezentatii: 5, 7.15 și 9.15
Prețurile obicinuile

Cinematograful SELECȚIE

5, 7.15 și 9.15
Azi premieră
Cea mai mare comedie sezonului interpretată de numiții comici

PATT și PATACI

in Voiajori claudice

Cinematograful CENTRAL

Pauză

De ce cu diferența curbei de sacrificiu

a funcționarilor dela municipiul Timișoara ?

TIMIȘOARA, 22. — Am fost între primii cari ne-am făcut cererile de revendicări celor circa 100 de funcționari ai municipiului Timișoara.

În acest fel, în urma celor scrise în noi, fosta comisiune interministerială a municipiului a luat hotărârea de a repara o nedreptate creiată de interpretarea de către autoritatea de deslășuire a curbei de sacrificiu.

Pentru deplina rezolvare a problemei, s'a intervenit și la Ministerul de interne, care a aprobat modificarea bugetului municipal în sensul ca diferența de 10% să se poată plăti celor afectați afară d'n lege.

Mai mult. S'au făcut și recuzările cerute de al doilea decret-lege prin care se fixează armonizarea salariilor. S'a făcut, prin urmare, totul pentru a se putea face.

Nu înțelegem atunci de ce nu se plătește funcționarilor diferența de salarii?

Știm că multe din actele guvernării trecute, s'au anulat. Nu

poate fi însă cazul și cu diferența curbei de sacrificiu.

Rugăm pe d. primar N. Teodorescu să dispună în consecință.

O doamnă bătrână escrocată și prădată de o țigancă

TIMIȘOARA, 22. — Agenții poliției Avram Costescu și Ciglicie, au reușit să descopere pe autoarea unui furt și a unei escrocherii, comise la 13 Ianuarie a. c.

La data de mai sus, s'a prezentat la d. na Soziewski în vârstă de 60 ani, domiciliată în

str. Milano No. 4, țigancă Persida Adam, o cunoscută hoasă de locuințe.

Țigancă a oferit d.nei Soziewski să cumpere niște mere. După acest târg, țigancă a întrebat dacă nu cumva gazdă are de vândut ceva haine vechi. D-na Soziewski i-a oferit un palton uzat pe care a cerut 500 lei.

Țigancă i-a dat un fișic în care se aflau 200 lei în monede de un leu, spunând că sunt 500 lei.

Toate acestea s'au petrecut în antroul locuinței, unde era cam întunec.

Pentru a număra banii, au intrat în camera alăturată. Aici țigancă a pus paltonul vechiu în cuier. Când a plecat însă, a luat un altul nou, în valoare peste 2000 lei.

Țigancă a fost arestată și înaintată parchetului.

Defectele suspendării acțiunii partidelor politice

BUCUREȘTI, 22. — Ministerul de interne anunță că din cererile primite dela pretorii din România rezultă că:
a) Populația satelor din tot prinsul județului este peste măsură de mulțumită de situația actuală;

b) Bătrânii, cu lacrimi în ochi, au sănătate Majestății Sale Regelui pentru măsura luată de suspendarea acțiunii partidelor politice, întrucât ei ajunseseră nu mai poată părăsi locuin-

tele fiind amenințați cu moartea de diferiți agenți politici.

c) În tot județul domnește între locuitori o liniște desăvârșită și o înfrățire generală, care în timpul din urmă dispăruse.

Creierea ordinului „Coroana României” pentru militari

BUCUREȘTI, 22. — Conform înaltelor dispozițiuni ale M. S.

Regelui Carol, limita legală a decorațiilor ordinului „Steaua României” pentru militari a fost mărită.

Se creiază deasemenea ordinul „Coroana României” pentru militari.

Această distincțiune onorifică se va distinge de cea civilă având între însemn și panglică o coroană.

Arestarea unui escroc internațional

Din București se anunță arestarea escrocului internațional Otto Wyssosy, care operase în Maroc, Alger și făcuse parte din Legiunea Străină.

Escrocul este cunoscut și sub numele de Jean Marinescu, Jean Lăzărescu, etc., are 24 ani și este originar din Cerrăuți. În urmă fusese chelner la Constanța.

A fost salvat de trecători, iar o ambulanță a salvării l-a transportat la Sanatoriul Bega.

PRIMA ZI DE AUDIENȚE PUBLICE LA PRIMĂRIE — Ieri s'a inaugurat, la primăria municipiului Timișoara, prima zi de audiențe publice.

În sala festivă a primăriei, numeroși cetățeni s'au prezentat la d. primar V. N. Teodor, rescu cu diferite cereri și reclamațiuni.

Majoritatea au fost oameni săraci, cari au solicitat ajutoare.

Joi 24 Februarie orele 9 seara
IN TEATRUL COMUNAL DIN ARAD

RECITAL DE DANSURI

Executate de domnișoara

Mimi Tereanu și Ion Teban

Bilete la Librăria Diecezană de la 25 la 180 lei

Carnet timișorean

UN BIROU DE PRESĂ PE lângă PRIMĂRIA MUNICIPIULUI. — Noua conducere a orașului, a luat hotărârea de a înființa pe lângă primăria municipiului un birou de presă. Șeful acestui birou este vorba de d. dr. Belciu.

Se pare că un astfel de birou se va înființa și pe lângă prefectura județului.

ACCIDENT DE CIRCULAȚIE. — Eri, pe la orele prânzului, str. Veneția, colț cu str. Paulescu, mașina 1170 Tmș, proprietatea firmei Galvani, s'a ciocnit cu auto-camionul firmei auto-club-Rap d Nr. 580. Prima răsunătoare a suferit stricăciuni.

Accidente de persoane n'au fost.

INCERCARE DE SINUCIDERE. — În ziua de 21 Februarie, pe la orele 10 a. m., Valeriu Gusu, domiciliat în str. Martirul Ștefan 9, cu intenția de a se sinucide, a sărit în canalul Bega dreptul podului Șaguna.

Senzația Aradului!

Local al Café-Restaurantului

Auer Arad, Str. I. G. Duca 3
(fost Madâr). — Mâncări și băuturi excelente, prețuri ieftine. — Muzică de țigani și Jazz.

Deschis până dimineața

INFORMAȚIUNI

D. Carol Iacob este administratorul ziarului nostru pentru Banat.

D. avocat Adrian Brudariu, prodecanul Baroului Timișoara, a fost ales consilier al Uniunii avocaților români creștini.

Caut garsonieră cu baie, li-

beră 1 Mai. A se adresa la ziar.

CAUTĂM corector, român, care să cunoască bine ortografia.

Salariu bun. A se adresa la redacția din Timișoara a ziarului nostru, între orele 5-7 p. m.

Ce ascultăm la radio

Miercuri, 23 Februarie 1938

RADIO ROMÂNIA și RADIO-BUCUREȘTI

6.30: Gimnastică ritmică. Radio-jurnal. Concert de dimineață (discuri). Sfaturi gospodărești și medicale. 13.00 Ora. Culturale. Sport. Cota Dunării. 13.10: Concert de prânz (discuri). 14.10: Ora. Mersul vremii. Bursa. Radio-jurnal. 14.30: Continuarea concertului de prânz (discuri). 18.00: Ora. Mersul vremii. 18.05 Concert de muzică românească. Orchestra Frații Stănescu. 19.00: Cântăreți români (discuri). 19.15: Continuarea concertului Orchestrei Frații Stănescu. 20.00: Timpuri de vânători, de Demostene Botez. 20.15: Muzică engleză. 21.05:

Greșeli obișnuite împotriva sănătății, de dr. G. Samson.

RADIO-ROMÂNIA 21.20-21.50: Muzică ușoară (discuri).

RADIO-BUCUREȘTI 21.20: Ciclul Beethoven: I. Fitionsescu (pian), D. Teodoru (vioară) și Th. Lupu (violoncel): Trio op. 1. No. 2.

RADIO-ROMÂNIA și RADIO-BUCUREȘTI

21.50: Cabaret muzical (discuri). 22.30: Radio jurnal. Sport. 22.45: Concert de noapte al Orchestrei Jean Sibiceanu, transmis dela restaurantul „Vișoiu”. 23.45: Jurnal pentru străinătate în limba franceză și germană.

Turneul Operei Române din Cluj

Teatrul Orășenesc Timișoara

Miercuri, 23 Februarie 1938, orele 8,30 seara precis

se va reprezenta Tannhäuser

Dramă muzicală 3 acte de Richard Wagner, tradusă în metru de Stefan O. Iosif. Direcția muzicală: Jean Bobescu. Dir. de scenă: N. Bretan. Maestru de cor: Hermann Klee. Maestră de balet: Chiți Stanciu.

Joi, 24 Februarie 1938, orele 8,30 seara precis

se va reprezenta Faust și Noaptea Valpurgiei

Operă în 5 acte de Barbier și Carré. Muzica de Ch. Gounod. Dirijor A. Ronai. Dir. de scenă N. Bretan. Maestru de cor H. Klee. Maestră de balet Chiți Stanciu.

Vineri, 25. Februarie 1938, orele 8,30 seara precis

se va reprezenta Aida

Operă în 4 acte (7 tablouri). Muzică de G. Verdi. Libretul de Antonio Giazoni. Dir. muzicală: Jean Bobescu. Dir. de scenă: N. Bretan. Maestru de cor Hermann Klee. Maestră de balet: Chiți Stanciu.

Sâmbătă, 26 Februarie 1938, orele 8,30 precis

se va reprezenta Povestirile lui Hoffmann

Opera fantastică în 3 acte, prolog și epilog de Jules Barbier. Muzica de Jacques Offenbach. Dirijor: A. Ronai. Dir. de scenă N. Bretan. Maestru de cor H. Klee. Maestră de balet: Chiți Stanciu. Decorurile după schițele pictorului W. Widmann.

Duminică, 27 Februarie 1938 orele 3 p. m. precis

se va reprezenta HORIA

Dramă muzicală în 5 tablouri. Libretul, extras din tragedia istorică „Horia” a lui Ghiță Pop, și muzica de Nicolae Bretan. Direcția muzicală și de scenă compozitorul. Maestru de cor Herrmann Klee.

Duminică, 27 Februarie 1938, orele 8,30 seara precis

se va reprezenta Manon

Luni 28 Februarie 1938, orele 8,30 seara precis

se va reprezenta Boccaccio

Operă comică în trei acte de Lagze, Ghivot și Duru. Muzica de F. de Suppe. Dirijor: A. Ronai. Direcția de scenă: Jean Bobescu. Maestru de cor: H. Klee. Maestră de balet: Chiți Stanciu. Decorurile după schițele pictorului W. Widmann.

Spectacolul se va începe precis la ora anunțată — Doamnele cu pălării nu sunt admise în sală — dicareet Biletele de vânzare la Cnsa Teatrului — Intrarea după corti interzisă

A început sesiunea extraordinară a Sfântului Sinod

Inaltul for bisericesc discută: Pensionarea preoților și reorganizarea învățământului teologic

BUCUREȘTI, 22. — Azi, la orele 11 dimineața, a avut loc solemnitatea deschiderii sesiunii extraordinare a Sfântului Sinod. La această solemnitate au asistat: V. Iamandi, ministrul cultelor, Mitropoliții Ardealului, Bucovinei și Moldovei, și toți Episcopii ortodoksi.

Înainte de deschiderea sedinței, s'a oficiat un serviciu religios.

La orele 11 I. P. S. Sa Patriarhul Miron, deschizând ședința extraordinară a Sf. Sinod, a binecuvântat adunarea și în cuvinte alese a salutat pe d. Iamandi, ministrul cultelor.

După formalitățile obișnuite, d. Iamandi a dat citire Mesajului Regal pentru convocarea

sesiunii extraordinare a Sfântului Sinod.

S'au pus apoi în discuție două mari probleme: Pensionarea preoților și reorganizarea învățământului teologic. Discuțiunile nu sunt publice.

Secretariatul înaltului for bisericesc va da comunicate despre hotărârile ședințelor, după închiderea debaterilor.

Sanționarea celor cari vor piedeca pe cetățeni să voteze

BUCUREȘTI, 22. — Ministrul de interne, d. Călinescu, a dat azi următorul ordin telegrafic prefecturilor:

„Binevoii a lua în considerare dispozițiile art. 232 și 233 din legea electorală, cari pedepsesc cu închisoare corecțională până la doi ani și interdicție până la trei ani pe aceia cari împiedecă pe cetățeni să-și exercite dreptul de vot, cum și pe acei cari ar face vreo înțelegere prealabilă spre a îndemna la abținere dela vot, fie în

toată țară, fie într'un județ sau într'o plasă sau comună.

Aceste dispozițiuni sunt aplicabile în conformitate cu ordin general și plebiscitar pentru 24 Februarie următoare după principiile legii electorale și în cazul în care ele se aplică și în cazul

în consecința veți da roase dispozițiuni tuturor celor polițieniști pentru a preveni și urmărirea infraclor semnalate mai sus, ele s'ar săvârși de oricine.

Ministru de interne: Ar Călinescu.

Măine : Plebiscitul pentru noua Constituție

Serviciile publice regiile, și casele autonome și celelalte autorități vor fi închise. — Cetățenii cari nu se vor prezenta la vot vor fi amendatși

BUCUREȘTI, 22. — Președintele Consiliului de miniștri comunică:

In ziua de 24 Februarie, când va avea loc plebiscitul pentru noua Constituție, toate serviciile publice și regiile și casele auto-

nome vor fi închise, inclusiv autoritățile judecătorești și școlare. Ele se vor redeschide a doua zi, 25 Februarie 1938.

Toți alegătorii cari nu se vor prezenta să voteze la plebiscit vor fi amendatși, conform legii.

formând un dosar șnuruat și sigilat.

Dosarele vor fi trimise prin curieri speciali, aleși dintre cei mai destoinici funcționari și tribunalului de județ.

Ministerul de interne a luat măsuri ca toate debitele de băuturi spirituoase să fie închise în zona localurilor de vot, între orele 8—17.

Inzestrarea centralelor agricole județene

BUCUREȘTI, 22. — Ministerul agriculturii a hotărât să cumpere 4000 semă-

nători și 200 batoze, cari va inzestra centralele agricole județene.

Anglia a avut o politică externă greșită

Ce scrie presa germană despre demisia d-lui Eden

BERLIN, 22 (Rador). — Ziarele germane de azi dimineață comentează demisia d-lui Eden din fruntea Ministerului de externe al Marii Britanii arătând că ea era necesară și că Germania nu o regretă.

„Berliner Lokalanzeiger” scrie că Germania n'a putut înțelege pe acest ministru britanic de externe, a cărui politică nu pu-

tea să ducă la o destinație. Politica sa nu făcea decât să sporească greșdin politica mondială.

Germania afirmă că în doi ani politica externă germană a mers pe o cale greșită și că acum speră că, grație politicii realiste a d-lui Chamberlain, să se realizeze prognoze favorabile.

Cum se va face votarea la plebiscit

BUCUREȘTI, 22 — Ministerul justiției a dat o decizie prin care se arată cum vor vota cetățenii înscriși în listele electorale la plebiscit. Cei înscriși în liste vor vota în circumscripțiile unde locuiesc, adică unde sunt înscriși, iar cei cari locuiesc în alte localități vor vota acolo unde se găsește, pe baza cărților de alegatori.

Ministerul de interne a dat o decizie prin care arată că rezultatele plebiscitului de Joi vor fi trimise Ministerului justiției împreună cu procesul verbal întocmit asupra votării și toate actele referitoare

Rezultatele plebiscitului vor fi trimise Ministerului justiției

BUCUREȘTI, 22. — Ministerul justiției a dat o decizie prin care arată că rezultatele plebiscitului de Joi vor fi trimise Ministerului justiției împreună cu procesul verbal întocmit asupra votării și toate actele referitoare

Funcționarii publici vor vota pe baza oricărui act prin care dovedesc această calitate a lor. Dovada se poate face pentru

Care va fi tema negocierilor anglo-italiene

ROMA, 22 (Rador). — „Havas” transmite: In cercurile politice de aci se speră că demisia d-lui Eden va da prilej să se înceapă, în cel mai scurt timp, negocieri italo-britanice. Plecarea d-lui Eden este, în general, primită cu mulțumire.

Anglia.

Se crede că negocierile anglo-italiene vor putea ajunge imediat la rezultate concrete. Ar urma să se discute: Chestiunea spaniolă, recunoașterea egalității morale a imperiilor italian și britanic, reglementarea frontierelor între Etiopia și Sudan și Kenia, situația celor două țări în Marea Roșie, încheierea unui acord cu privire la propaganda în țările musulmane și schimbul de informații militare cu privire la Mediterană

Cercurile autorizate și presa așteaptă clarificarea situației din Anglia înainte de a se pronunța. Ziarele insistă în special asupra dezamăgirii pe care o arată opinia politică din Franța, față de ultimele evenimente din

ULTIMELE ȘTIRI

Cum se va proclama rezultatul plebiscitului din 24 Februarie

Vor vota toți cetățenii majori

BUCUREȘTI, 22. — Noua Constituțiune edictată în ziua de 20 Februarie 1938, va fi supusă unui referendum popular, care se va desfășura în ziua de 24 Februarie.

din magistrați dela Inalta Curte de Casație, trași la sorți, va proceda la centralizarea voturilor și proclamarea rezultatului. Indată după cunoașterea acestui rezultat, ceace se va întâmpla în ziua de 25 sau 26 Februarie o ceremonie solemnă

va avea loc la Palatul Miron va aduce la cunoștința M. S. Regelui votul rului.

M. Sa Regele, va rosti în acest prilej, o cuvântare va fi radiodifuzată

Un decret special stabilește că la referendum vor participa absolut toți cetățenii cari aveau dreptul de vot pentru Adunarea Deputaților.

Birourile județene vor fi prezidate de președinții tribunalelor locale, iar la București o comisiune centrală compusă

Elevi de liceu eliminați pentru acțiune politică

BUCUREȘTI, 22. — Ministerul Educației Naționale a pedepsit mai mulți elevi de liceu cu eliminarea din școli, pentru că au participat la manifestări politice.

Eliminarea lor fost aducută la cunoștință tuturor directorilor de școli din țară.

Noul director al reglementării comerțului exterior

BUCUREȘTI, 22. — In urma deciziunii Ministerului de industrie, azi a încetat delegația inginerului Polzu de di-

rector al reglementării comerțului exterior, în locul d sale fiind numit director d Stefan Mișescu, actual subdirector.

Orașul Teruel a fost recucerit de naționaliști

SARAGOZA, 22 (Rador). — Agenția „Reuter” anunță că la orele 15 guvernamentali mai rezistau încă în centrul orașului Teruel.

Trupele naționaliste au pătruns însă în oraș, prin mai multe părți.

Alte 11 condamnări la moarte în Rusia

BERLIN, 22 (Rador). — D. N. B. anunță din Moscova, că 11 veterinari au fost condamnați la moarte

în regiunea Ossetia Caucaz, pentru activitate contrarevoluționară.